

СУББОТА
8
МАРТА
1947 года № 10 (1189)
15-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Да здравствует Международный Женский День — 8 марта!

Советская женщина

Сегодня, 8 марта, — Международный женский день. В нашей стране он стал большим народным праздником.

В царской России женщина была бесправным существом. Навсегда ушло в прошлое это страшное время. Великая Октябрьская социалистическая революция привнесла женщине полное обновление. Коммунистическая партия и советская власть создали ей все условия для того, чтобы она могла участвовать в социалистическом строительстве.

В Стalinской Конституции записано: «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

И советская женщина широко использует права, предоставленные ей Стalinской Конституцией. Сейчас 277 женщин — депутаты Верховного Совета Союза ССР. 456 тысяч женщин являются депутатами местных Советов. Сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик в феврале 1947 года.

В нашей стране есть женщины министры и заместители министров. В прошлом работницы и крестьянки, они сейчас стали государственными деятелями.

Ярким свидетельством политической активности женщин, их высокой сознательности является приток тружениц в коммунистическую партию. Более миллиона женщин состоят сейчас в партии Ленина — Сталина.

Так выполняется в нашей стране завет Ленина о возвлечении женщин в управление государством.

Советские женщины доказали, что они успешно овладевают любой профессией, любой специальностью. Когда началась война, миллионы женщин успешно заменили своих мужей и братьев в заводских корпусах, на фабриках, на шахтах.

Старожилы Черемховского угольного бассейна не помнят, чтобы раньше женщина работала под землей. В дни войны к начальнику шахты имени Кирова пришла Елизавета Татаринцева и попросила направить её в забой. Присмотревшись к работе мастеров, она стала выполнять норму, а ещё через некоторое время уже работала производительнее, чем её бригадир. Примеру Татаринцевой

последовали другие девушки и женщины. Елизавета Ильинична организовала женскую бригаду и возглавила её. За время войны Татаринцева добыла 16 эшелонов угля. Сейчас Татаринцева — мастер горных работ. 9 февраля она избрана депутатом Верховного Совета РСФСР.

Всей стране известно имя знатной ткачки Ореховского хлопчатобумажного комбината, депутата Верховного Совета РСФСР Марии Волковой. Чем прославилась эта простая русская женщина? Она первая перешла на обслуживание 16 ткацких станков вместо обычных четырёх. Своим примером М. Волкова подняла широкое движение текстильщиц за переход на многостаночную работу. В короткий срок её примеру последовали более 5.500 ткачих, 2.500 ватерщиц и свыше 2.500 других текстильщиц.

Сотни и сотни километров прошла в 1941 году 18-летняя Вера Рубанова, угоняя от ненавистного врага общественный скот колхоза «Колос Ленина». Пять месяцев шла она на восток. Много горя перетерпела девушка в пути. Немецкие стервятники ранили её сестру, мать тяжело заболела. Благородное чувство долга перед народом, перед любимой Родиной руководило ею. Вера Рубанова спасла 400 голов колхозного скота. Осенью 1943 года, когда Советская Армия освободила её родной хутор, Вера пригнала скот обратно и приложила все силы для возрождения колхоза. Теперь Рубанова — депутат Верховного Совета РСФСР.

200 тысяч женщин работают председателями колхозов и бригадами.

С каждым годом растёт число женщин в рядах советской интеллигенции. В РСФСР 250 тысяч женщин инженеров и техников, 100 тысяч врачей. Число женщин-специалистов с высшим образованием составляет 42,3 процента общего количества специалистов в стране.

Десятки женщин удостоены Стalinской премии. Среди них академики, профессора, инженеры, работницы, писатели.

Так советские женщины используют своё право на труд, на образование.

В день 8 марта работницы и колхозницы, деятельницы науки и культуры от всего сердца благодарят лучшего друга советских женщин — великого Сталина.

В ответ на решение пленума ЦК ВКП(б)

Со всех концов Советского Союза поступают сообщения о том, что колхозники и колхозницы восприняли постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период», как свою боевую программу.

Колхозники, работники МТС в совхозах южных районов Ростовской области, где установилась теплая погода, завершают последние приготовления к весенним полевым работам.

В колхозах Красноармейского района, Краснодарского края, уже идёт дружный сев. Колхозники района соревнуются за сбор не менее ста пудов зерновых с гектара. Артель имени Будённого, Брюховецкого района, — заканчивает сев пшеницы. Бурёновцы заявляют:

— Историческое постановление пленума ЦК ВКП(б) обязывает нас собрать в наящнем году обильный урожай, и мы добьёмся этого.

(ТАСС).



Заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР Чимназ Абдул Алиевы Асланова.

Забота государства о матери и ребенке

Верховный Совет Союза ССР 25 февраля 1947 года принял Закон об изменении и дополнении текста Конституции. По этому закону в статью 122 о великих правах женщины в СССР внесено дополнение, которое говорит, что возможность осуществления женщиной предоставленных ей прав обеспечивается также «государственной помощью многодетным и одиноким матерям».

Безгранична стalinская забота о матери и ребенке. С 1944 г. в нашем районе к правительственный награде представлено 345 матерей. Из них 236 матерей получили ордена и медали. Пяти матерям присвоено звание Мать-Героиня. За это время 786 многодетных и одиноких матерей получили государственную помощь в сумме 1.132.410 рублей.

Только в нашей стране, процветающей под солнцем Стalinской Конституции, такой заботой, таким вниманием и почётом может пользоваться женщина мать.

Е. Нихельман.



На снимке: лучшая стахановка молочно-товарной фермы колхоза им. Молотова, Ставропольского края, комсомолка Лиза Бойко, вырастившая в этом году 42 теленка без единого случая падежа. Правление колхоза премировало её ценным подарком.
Фото Г. Аракельяна.
Прессклуб ТАСС.

Колхозные труженицы

Стalinская Конституция предоставила женщинам нашей страны равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни. Женщины Советской власти созданы все условия, чтобы широко использовать свои права.

Советские женщины доказали: они умеют работать не хуже мужчин, они умеют защищать свою Родину в одной ширенге с мужчинами, они умеют управлять своим государством.

И в созидательные годы стalinских пятилеток, и в грозные годы Великой Отечественной войны в самозабвенном труде, в героических боевых подвигахшли наши женщины вместе с отцами, мужьями, братьями и сыновьями к величайшим победам. Пройден первый год пятилетки восстановления. В его успехах также велика доля советской женщины.

Как и в промышленности, так и в сельском хозяйстве миллионы женщин стойко борются за восстановление и укрепление народного хозяйства нашего государства.

Вот одна из скромных, самоотверженных тружениц колхозной деревни. Одна из многих, чей жизненный путь ярко подтверждает величие, справедливость политики большевистской партии, советской власти.

Анисья Филипповна Конышева шестьдесят лет. О первой половине своей жизни вспоминает она как о беспросветном, тяжёлом прошлом. До Великого Октября она работала по найму у деревенских богатеев. И только, когда рабочие и крестьяне взяли власть в свои руки, неграмотной батрачке был открыт путь к счастливой, свободной жизни.

Муж Анисьи Филипповны сорок лет отставал Советскую власть и в боях с белогвардейцами отдал свою жизнь за счастье и свободу народа. В первые же годы после гражданской войны Анисья Филипповна училась в школе ликвидации неграмотности и овладела грамотой. Из года в год рос авторитет советской крестьянки среди односельчан. Женщины села в 1929 г. избрали её своей делегаткой по работе среди работниц и крестьянок. Большую помощь оказывала она тем, кто облек её своим доверием.

За доблестный и самоотверженный труд

Триста девяносто восемь лучших тружениц нашего района награждены медалью «За доблестный, самоотверженный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Среди награждённых много колхозниц, механизаторов сельского хозяйства, учительниц и других.

Вот некоторые из них: Вася Фёдоровна Самонова 10 лет работает заведующей МТФ колхоза «Большевик». Она участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и с 1938 года является депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

За пять лет своей работы телятницей в колхозе «Ильин» Мария Семёновна Бмызова вырастила 156

В первые годы колхозизации Конышева окончила курсы ботников общественного питания работала заведующей столовой в сельскохозяйственной коммуне. Вступившей одной из первых в колхоз, всегда интересы колхоза ставила первое место и своим самоотверженным трудом стремилась укрепить общественное хозяйство. На колхозных полях, когда была помогала затем продолжительное время в животноводстве, а теперь руками огородного звена, всюду Анисья Филипповна подавала пример социалистического отношения к труду. Первый год пятилетки она превыполнила нормы много раз и получила премию. Хороший показатель её работы: 250 трудодней за выращенный в прошлом году на колхозном огороде урожай. И это несмотря на преклонный возраст и пошатнувшееся здоровье.

Тов. Конышева активная общественница. В 1938 году она трудящимися села Аило-Атынаково избрана депутатом сельского Совета, в 1941 году колхозники сельхозартели имени 1 мая избрали её членом правления. Недавно в колхозе состоялись первые выборы правления. Анисья Филипповна избрана в новый состав правления.

Руководитель огородного звена тов. Конышева включилась в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великой Октябрьской революции. Она обязалась расширять площадь огорода и бороться за повышение урожая.

Трудозавод деятельности Конышевой находится последователей среди колхозников. Первая среди них — молодая колхозница Нина Александровна Назарова. Работает она телятницей. В прошлом году осенью она сама сложила в телятнике печь, отштукатурила помещение, побелила. Телят воспитываются в тепле, чистоте, светлом помещении; они всегда во время накормлены, напоены и выглядят очень хорошо. Тов. Назарова сохранила всех полученных ею титлов.

Так скромные труженицы, честно работая на своём посту, несут вклад в общее великое дело дальнейшего расцвета нашей прекрасной Родины.

П. Левушин,
зав. Аило-Атынаковской школой.

Бригадир тракторного отряда Крапивинской МТС Елена Ефимовна Власина работает на тракторе 7 лет. Свои нормы она, как правило, перевыполняет. Другая трактористка этой же МТС Надежда Трофимовна Черданцева, наряду с хорошей работой на тракторе, овладела специальностью токаря и сейчас на ремонте тракторов выполняет по 2 нормы. Награду получили 47 учительниц школ района. Среди них: А. И. Мишанова, К. С. Алексеева, М. П. Ащевова, Е. Н. Корсакова и другие. Советские патриотки стойко борются за выполнение задач, стоящих перед Родиной в новой пятилетке.

За дальнейший подъём сельского хозяйства!

Сегодня «Правда» публикует постановление пленума Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период». Как указывается в постановлении, пленум ЦК ВКП(б) придаёт первостепенное значение делу скорейшего восстановления и подъёма сельского хозяйства, как необходимому условию успешного развития всего народного хозяйства ССР и обеспечения дальнейшего улучшения и материального благосостояния народа».

Гением товарища Сталина была разработана и претворена в жизнь теория колективизации сельского хозяйства. Постоянная отечественная забота товарища Сталина о процветании колхозного строя, огромная работа, проделанная большевистской партией и советским государством по укреплению и развитию социалистических отношений в деревне, привели к бурному подъёму нашего сельского хозяйства в годы мирного строительства. Достаточно сказать, что в 1940 году валовой сбор зерна превысил 7 миллиардов пудов, сбор хлопка увеличился по сравнению с 1913 годом в 3,5 раза, а сахарной свёклы — в два раза. Значительное развитие получило колхозное и совхозное животноводство.

На основе индустриализации страны под социалистическое сельское хозяйство была подведена мощная производственно-техническая база. В короткий срок деревня получила более 500 тысяч тракторов, сотни тысяч комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Опираясь на помощь советского государства, колхозы, совхозы и МТС из года в год укрепляли свою производственную и организационно-хозяйственную мощь. Они превратились в великую силу социализма, способную выдержать самые серьёзные испытания. Как известно, эти испытания в ходе Отечественной войны были выдержаны колхозами и совхозами с честью.

Но война нанесла серьёзный урон нашему сельскому хозяйству. Она привела к серьёзным материальным потерям колхозов, совхозов и МТС, ослабила их производственную базу, осложнила условия их развития. Особенно тяжёлый урон понесло сельское хозяйство в районах, подвергшихся немецкой оккупации.

Перестроенная на удовлетворение нужд фронта, промышленность вынуждена была временно прекратить выпуск тракторов и комбайнов, сократить производство сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, удобрений и горючего. Из колхозов, МТС и совхозов была отвлечена в армию значительная часть кадров, а также лошадей и автомашин. Всё это привело к сокращению посевных площадей, к общему снижению уровня агротехники, а следовательно, и к уменьшению урожайности полей, поголовья скота и его продуктивности. Сразу же после войны наше сельское хозяйство оказалось перед необходимостью широких восстановительных работ, позволяющих возродить его довоенную мощь и двинуть дальше дело его подъёма.

В 1946 году, несмотря на сильную засуху, охватившую значительную территорию европейской части ССР и превосходившую по своим размерам засуху 1921 года, валовой сбор и товарная продукция зер-

на, хотя и были несколько ниже, чем в 1945 году, но несравнимо превзошли уровень 1921 года.

Это оказалось возможным только благодаря колхозному строю, благодаря помощи, которую оказывает советское правительство и большевистская партия социалистическому земледелию. Сразу же после войны государство принял меры к серьёзному увеличению выпуска сельскохозяйственных машин и минеральных удобрений для колхозных полей, к быстрейшему возрождению сельского хозяйства в освобождённых районах. В соответствии с постановлением Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) развернула борьба за ликвидацию нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

Однако раны, нанесённые сельскому хозяйству войной, слишком глубоки, чтобы залечить их в течение одного—двух лет. Теперь, после перехода к мирному строительству, перед нашей партией и государством во всем росте стала неотложная задача — обеспечить такой подъём сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилье продовольствия для нашего населения, сырья для лёгкой промышленности и накопления необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

Решение пленума Центрального Комитета ВКП(б) указывает путь к успешному разрешению этой жизненно важной задачи.

Пленум ЦК ВКП(б) принял развернутую систему для ускорения темпов восстановления и дальнейшего развития сельского хозяйства. Речь идёт прежде всего об организационно-хозяйственном укреплении колхозов на основе строжайшего соблюдения сталинского Устава сельскохозяйственной артели, о всенародном укреплении и развитии общественного хозяйства в колхозах, об улучшении организации и оплаты труда колхозников на основе ликвидации уральников в начислении труда и распределении доходов, применения правильных норм выработки и более правильных способов оплаты труда. Речь идёт далее о решительном укреплении МТС на основе улучшения дела подбора их руководящих кадров, внедрения более правильных форм оплаты труда трактористов и повышения их роли в борьбе за высокий урожай. Речь идёт об укреплении руководящих кадров колхозов, совхозов и МТС на основе организации широкой подготовки и переподготовки сельскохозяйственных кадров и правильного использования специалистов сельского хозяйства на производстве. Речь идёт, наконец, об оснащении сельского хозяйства новыми тракторами, сельскохозяйственными машинами, автомашинами, снабжении удобрениями и горючим на основе улучшения работы промышленности по выполнению заказов для деревни.

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) обязал партийные и советские организации восстановить в течение трёх лет — 1947, 1948 и 1949 гг. довоенный уровень производства зерна, восстановить и превзойти за тот же срок довоенный уровень производства хлопка, льна, долгунца и сахарной свёклы, резко увеличить производство картофеля, овощей, масличных, цитрусовых и других культур. Пленум предусматривает такие темпы восстановления и развития животноводства, которые позволяют восстановить и превзойти к концу 1948 года довоенный уровень поголовья крупного рогатого скота, овец и коз и к концу 1949 года — поголовье свиней.

Пленум ЦК ВКП(б) определил широкие мероприятия по превращению совхозов в разносторонне развитые хозяйства с правильным сочетанием отраслей.

Задачи, стоящие перед сельским хозяйством, поистине грандиозны. Партия принимает все меры к тому, чтобы эти задачи были успешно осуществлены. Резко увеличивается производство тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В течение 1947 года сельское хозяйство получит 34 тысячи тракторов и на 510 миллионов рублей различных машин. В 1948 году в сельское хозяйство будут направлены ещё 67 тысяч тракторов и сотни тысяч других машин.

Задачи, поставленные пленумом ЦК ВКП(б), не могут быть выполнены без напряжения, без борьбы. Нужна мобилизация всех сил и средств, чтобы в короткий срок восполнить урон, нанесённый колхозам, совхозам и МТС войной, поднять сельскохозяйственное производство на уровень требований всего народного хозяйства. И прежде всего необходимо поднять руководство колхозами, совхозами и МТС на более высокий урожай, соответствующий задачам, стоящим перед сельским хозяйством. Руководители республиканских, краевых, областных, партийных, советских и сельскохозяйственных органов должны изгнать из практики неудовлетворительные, а иногда и прямо неправильные, канцелярские методы руководства сельским хозяйством со стороны местных партийных и советских органов, обеспечить выполнение задачи каждым колхозом, совхозом и МТС, усилить оперативность, не допускать запаздывания с подготовкой и проведением сельскохозяйственных работ, настойчиво повышать культуру земледелия.

Постановление пленума ЦК ВКП(б) призвано сыграть выдающуюся роль в борьбе партии за подъём сельского хозяйства в послевоенный период. Местные партийные организации обязаны широко разъяснить это постановление всем трудающимся, поднять и организовать их на борьбу за его успешное выполнение. Задача каждой партийной организации — проникнуться всей полнотой ответ-

ственности за состояние и развитие колхозов, настойчиво проводить линию партии в колхозном строительстве, энергично помогать колхозам правильно планировать и организованно вести сельскохозяйственное производство.

По всей стране развертывается сейчас мощное патриотическое движение за досрочное выполнение годового производственного плана к 7 ноября 1947 года — к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Следом за передовыми отрядами рабочего класса в соревнование вступают наше славное колхозное крестьянство. В письме товарищу Сталину работники сельского хозяйства Украины взяли серьёзные обязательства по восстановлению и подъёму земледелия и животноводства в текущем году. Горячим призывом к новому подъёму сельского хозяйства звучит публикуемое сегодня письмо товарищу Сталину от участников четвёртого курортного хлопкового Узбекистана. Вся советская деревня поднимается на борьбу за быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства. Своевременное завершение подготовки и успешное проведение весеннего сева текущего года — важнейшая хозяйствственно-политическая задача, первый этап на пути выполнения решений пленума ЦК ВКП(б). Для решения этой задачи — всё внимание, все силы, все средства!

Постановление пленума ЦК ВКП(б) — это развернутая боевая программа дальнейшего укрепления и могучего развития социалистического сельского хозяйства. Вооружённые этой программой, партийные в советские организации, специалисты и организаторы сельского хозяйства, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов добьются решающих успехов в восстановлении сельского хозяйства, еще быстрее двинут вперёд его развитие.

Под руководством великого Сталина — вдохновителя и организатора колхозного строя — советские люди сумеют обеспечить подъём сельского хозяйства в послевоенный период, полный расцвет производственных сил социалистического сельского хозяйства, создание изобилия продуктов в нашей стране во имя благосостояния и счастья народов советской земли.

(Передовая «Правды»
за 28 февраля 1947 года)



Ростов-на-Дону. Завод «Ростсельмаш» имени Сталина освоил производство 5-корпусных тракторных плугов.

На снимке: мастер А. В. Донцов (слева) и слесарь-сборщик Х. Г. Хазарян за сборкой плуга.

Фото В. Елагина.
Прессклуб ТАСС.

Сев начнем во время

Ещё до 1 февраля бригадир тракторного отряда Барочатской МТС тов. Савенков вместе с трактористами Булгаковым, Карабеевым и Павленко закончил ремонт своих тракторов. Качество ремонта хорошее и комиссия машины приняты. Теперь трактористы повышают свою производственную квалификацию на курсах, а Савенков возит горючее в МТС.

Бригада Савенкова готова в любой день, как только это будет возможно, пустить в работу свои тракторы. Трактористы решили в этом году бороться за строгое соблюдение агротехнических сроков полевых работ с тем, чтобы добиться получения высокого урожая.

Г. Князев.

Все внимание подготовка и весна

Без полного выполнения требований агротехники нельзя получить высокого урожая. Это непреложная истина. Но забыл о ней председатель колхоза «Победа» Апарин. Он до сих пор не организовал ни снего задержания, ни сбора местных удобрений, ни вывозки навоза на поля.

И вообще, надо сказать, о подготовке к весеннему севу в колхозе «Победа» не заботятся. А, между тем, работы вспечатый край: семена требуют основательной подработки, лошади находятся в очень плохом состоянии, телеги не ремонтируются, полевой стан подразрушен.

С каждым днём всё ближе и ближе весна. Необходимо Апарину как следует встремиться, отрешиться от беспечности и благодушия и поднять всех колхозников на дружную подготовку к севу.

А. Ильин,
зав. Барочатской избой-читальней.

Обязательство выполнено

Учитель Бородинской школы В. Ф. Федотов и председатель правления колхоза «Красный пахарь» С. С. Гапоненко в предвыборные дни дали обязательство досрочно рассчитаться по поставкам молока государству. Своё слово они сдержали. Тот и другой план сдачи молока от принадлежащих им коров они уже полностью выполнили.

В. Кривенко,
зав. сливотделением.

За ответ. редактора